

鄉局66青年考察浙江做義工

唔省委副書記夏寶龍 與當地大學生交流

香港文匯報訊 為響應香港特區政府推動國情教育，鄉議局在民政事務青年事務委員會及公民教育委員會撥款下，日前舉辦「青年內地考察團—浙江人文歷史之旅」。66名來自27鄉鄉事委員會及各新界區中學的青年人實地考察浙江杭州、錢塘、紹興等地，在當地社區進行義工服務，並與當地大學生交流，融聚兩地人的熱情。考察團得到浙江省委副書記夏寶龍親自會見，更獲宴請享用當地極富特色的農家菜。



考察團在浙江省與內地學生交流。

選學員嚴格測思考應變

「浙江人文歷史之旅」由籌備、遴選以至落實出發，均經過嚴謹安排。出發前，鄉議局屬下婦女及青年事務委員會組成遴選委員會，就青年學員的溝通、思考、應變能力等方面進行嚴格審核。鄉議局又在出發前舉辦簡介會及工作坊，邀請資深導師引導學員認識中國文化及掌握學習的技巧。

考察社區家訪照顧幼少

考察期間，考察團邀請內地學者為學員提供專題講座，又安排學員親身到訪當地各個社區，進行家訪、義務工作、照顧幼少、學習技藝等任務。為鞏固各學員每天的考察成果，鄉議局每晚均訂立指定的學習目標，讓學員進行分享及簡報。

考察團歸來後，學員在分享會上匯報工作成果，並紛紛表示感受到祖國人民親切、熱情，學識淵博，使他們眼界大開，對國情有深刻的體會。他們都表示，願意日後再次返回內地考察及遊覽。

民政局公教會鄉議局資助

鄉議局得以順利舉辦「浙江人文歷史之旅」，實有賴民政事務青年事務委員會及公民教育委員會以及鄉議局熱心人士資助，以及內地接待單位浙江省海外聯誼會鼎力支持。該團榮譽團長為鄉議局主席劉皇發、副主席張學明和林偉強；榮譽顧問陳志強；名譽團長馬慶豐、劉業強、陳成耀、鄧光榮、李焯添、余漢坤、蘇瀟；團長陳嘉敏，副團長陳志榮、簡汝謙；團員劉玉蓮、余一言；工作人員薛大



考察團與浙江省委副書記夏寶龍合照留念。

公、李志豪；助理導師麥淑清、葉鎧鴻；贊助機構為青年事務委員會及公民教育委員會；接待機構為浙江海外聯誼會。動贊助人包括楊少偉、簡汝謙、潘展

國僑辦理論研究粵基地成立



許又聲在成立儀式上發言。香港文匯報記者顧一丹攝

香港文匯報訊(記者顧一丹廣州報道)「國務院僑務辦公室僑務理論研究廣東基地」昨正式成立，同時加掛「廣東僑務理論研究中心」。這是目前廣東省唯一一個國家級僑務理論研究基地。

許又聲：優化整合研究資源

國務院僑辦副主任許又聲在成立儀式上表示，南粵大地在我僑務工作格局中處於十分重要的位置，成立「國務院僑務理論研究廣東基地」和「廣東僑務理論研究中心」，對於優化整合廣東華僑華人研究資源，提升廣東乃至全國華僑華人研究水平，具有重要作用。廣東是僑務大省，3,000多萬粵籍僑胞和港澳同胞遍布世界160多個國家和地區。廣東基地將在國務院僑務辦公室的指導下，以廣東省內專家學者為主要依托，整合省內外、海內外華僑華人研究和僑務理論研究方面的人才資源，搭建僑務理論研究平台。

福建體育會青少年訪廈



福建體育會青少年訪廈門在當地留影。

香港文匯報訊 應廈門市海外聯誼會的热情邀請，香港福建體育會青少年廈門之旅參訪學習團一行39人，日前在該會理事長施維雄、監事長陳榮旋的帶領下，來到了廈門、泉州、漳州觀光旅遊。廈門市委常委、市委統戰部部長歐陽建及副部長陳素珍、林漢義首先宴請了參訪團一行。

歐陽建：多了解祖國發展

歐陽建向團員表示熱烈的歡迎。他指出，香港福建體育會是閩籍鄉會中5大社團之一，著名愛國僑領陳嘉庚是該會創辦人之一。而廈門正是陳嘉庚的故鄉及辦學的地方，因此雙方關係歷來緊密，歷任領導首長來往頻繁。他表示，年輕人是未來的社會棟樑，擔負着建設祖國及保持香港繁榮穩定的重任，應多了解祖國發展的歷史，以及歷史所賦予的責任。他並歡迎大家多回鄉走走，鄉情會越走越親。

黃少萍：謝海外鄉親支持

在泉州參訪期間，市長黃少萍及副市長陳榮洲、市府秘書長李冀平、市委統戰部副部長李成佑等在百忙之中專門會見並宴請了團友。黃少萍向團員們介紹了家鄉一日千里的發展態勢，以及泉州各項建設在全省位列前茅的亮眼成績。她並表示，所有成績都離不開包括香港在內的海外泉籍鄉親的支持和幫助，家鄉人民將銘記在心。泉州市政協主席楊俊峰、副主席陳福林、吳共湖等也親切會見參訪團。

施維雄：造福社會為宗旨

施維雄稱，香港福建體育會86年來，始終秉承「敦睦鄉誼，服務鄉親，造福社會」的宗旨，積極拓展會務，開展工商、文體、聯誼等活動，此行旨在推動香港青少年的國民教育及提高國民意識，讓青少年一代了解自己的家鄉，了解祖國的發展，讓愛國愛鄉的精神薪火相傳，是一次青少年的親情之旅、學習之旅和希望之旅。

童軍觀塘區委會就職

香港文匯報訊(記者沈清麗)香港童軍總會觀塘區第31屆區務委員會日前舉行就職禮，由署理觀塘民政事務助理專員鄭家寶、秀茂坪警區警民關係主任吳天智、香港童軍總會東九龍地域會長馬鴻鈞、地域主席殷巧兒、地域總監黃浩森主禮，頒發證書及獎項。

陳少：肩負服務社區重任

會長陳少在致歡迎辭時表示，過去40多年，觀塘區童軍會致力培育青少年成為良好公民，肩負起服務社區重任，同時亦見證觀塘社區發展和變遷。觀塘童軍區得到健康成長，實有賴社會賢達大力支持，加上區務委員會各成員熱心參與，並在前線領袖積極帶領下，本着日行一善的服務精神，努力不懈，培育青少年良好的品德，將來成為社會的棟樑。

「未來之星」清華國情班京開課



吳建芳向張磊贈送刻有「未來之星」字樣的水晶盃。香港文匯報記者李茜婷攝

香港文匯報訊(記者李茜婷北京報道)第6屆「未來之星—清華大學國情教育研修班」昨日在北京清華大學舉行開班儀式。百餘名來自香港大學、香港科技大學、香港樹仁大學等知名學府的學生齊聚首都北京，開始了為期一周的國情教育課程。

盼港年輕人更貼近祖國

「未來之星—清華大學國情教育研修班」由香港文匯報及「未來之星」同學會共同主辦，旨在為香港大學生了解中國國情搭建良好的平台，使香港的年輕人更加貼近祖國。清華大學對外學術文化交流中心主任張磊，「未來之星—中國國情教育研修班」團長、香港文匯報副總經理吳建芳出席了本屆國情班的開班儀式並致辭。

張磊以自強不息勉港生

張磊首先對香港大學的到來表示熱烈歡迎。他說：

「『未來之星』這個名字起得很好。同學們應當珍惜這次國情班的學習機會，進一步加深對祖國的了解。」張磊以清華校訓「自強不息 厚德載物」來勉勵在場港生。他說：「回望歷史，清華大學建立至今經歷了風風雨雨，見證了中華民族的百年興衰。從這裡，走出了一代代的科學家和政界偉人，不管是清華學子還是香港學子都應肩負建設祖國的重任，腳踏實地地走好每一步。」

吳建芳：珍惜難得學習機會

作為本屆「未來之星—中國國情教育研修班」團長，吳建芳表示，清華大學是中國的最高學府，今天百餘位港生來到清華，感受濃厚的學術氛圍、「享受」頂尖教授的講課，學員們應該珍惜來之不易的學習機會，並要懂得感恩。同時，吳建芳亦對港生提出3點希望：一要懂得感恩，感謝所有幫助「未來之星」成長的人；二要遵守紀律，尊敬授課老師；三要相互關愛，主動助人。有港生表示，通過這個國情教育研修班，希望自己可以跳出之前對祖國的認識，親眼見證祖國的發展，親身體驗內地的風土人情，親身體會內地的文化底蘊。

「傑出義職人士選舉」頒獎

香港文匯報訊 由東華三院及獅子山青年商會合辦的「義不容遲」計劃，至今已踏入第13年，為香港的義工服務推廣作出莫大貢獻。為呼籲更多人士利用工餘時間參與義務工作，將義務工作視為「第二事業」，以及嘉許在義務工作表現出色同時為社會建立「義」職典範的在職人士，兩間機構攜手舉辦「傑出義職人士選舉」，活動日前舉行頒獎典禮。

許曉暉張佐華曾穎珊主禮

傑出「義」職人士選舉頒獎典禮日前假九龍灣淘大商場舉行，由民政事務局副局长許曉暉，東華三院主席張佐華和獅子山青年商會會長曾穎珊主禮。評判團成員包括社會福利署工商機構義務工作推廣小組召集人許宗盛，政府統計處

處長馮興宏，立法會社會福利界議員張國柱，恒隆地產集團傳訊助理董事關則輝，社會福利署深水埗區福利專員方啟良，東華三院第5副主席何超廷及獅子山青年商會會長曾穎珊等。

反映港人繁忙亦回饋社會

在頒獎禮當日，是次獲得嘉許的「義」職人士來自各行各業，各「義」職人士分享如何利用工餘時間參與社會服務，其中不乏感人故事，包括義務教授授洪拳的莫桂蘭徒孫蘇志剛。蘇說：「不知不覺間，義務工作已經成為我生活的一部分，在過程中我體會到人生最快樂的回憶就是自己付出過多少，而不是擁有多少。」他們默默耕耘的故事，充分反映香港人無論工作如何繁忙，亦能兼顧回饋社會。



嘉賓與一眾得獎的「義」職人士合照。



飲食業職工總會聯歡宴主台合照。

飲食業職總41周年會慶

香港文匯報訊(記者陳巧顏)飲食業職工總會日前在旺角倫敦酒樓舉行慶祝成立41周年會慶，香港專業廚師總會、香港餐飲專業技師(國家職業資格)協會就職禮及2011粵港澳專業廚藝大賽頒獎禮。800多名嘉賓、會員同業歡聚一堂。勞工及福利局局長張建宗、工聯會理事長吳秋北、立法會議員王國興及政府部門、友好商會、澳門工會、廣州同行友好等應邀出席。

袁福和：關注同業工作條件

該會主席袁福和在致辭時表示，過去一年，工會進行了一連串維護權益工作，包括關注同業的工作條件、技能提升和職業安全，推動飲食行業發展，促進就業機會，轉介就業及技能培訓的工作，並得到友工的認同。

至於最低工資的設立，飲食業過往工時特長、工資低，快餐業尤其明顯，最低工資的線應劃在哪裡，對業界帶來很大影響，勞資雙方有很大的爭拗，因此

工會積極參與最低工資的討論及諮詢，希望可以達到一個勞資雙方都可以接受的方案。5月至今，工會共接獲約100宗類似的投訴，近期顯示有數間大型飲食集團重訂合約，受影響的員工超過1萬人。

袁福和指出，如此下去只會損害勞資雙方的關係，加速人才的流失，令行業在面對高租金的陰霾下更難經營。

東主好員工好生意才好

他呼籲僱主善待員工，千萬不要將減低經營成本的責任推到員工身上。工會堅信，東主好、員工好，生意才有機會發展。事實上，該會近10多年來推動行業員工自我提升，協助從業員掌握服務要求及烹調技術不遺餘力，除為僱員再培訓局開辦新技能提升計劃與飲食相關的課程外，並組織交流活動及與廣東和澳門的同業進行比賽及聯誼。